

**Ing. Andrej Babiš**  
**předseda vlády**  
**České republiky**

Pačejov 28. května 2020

**Vážený pane premiére,**

obracíme se na Vás se žádostí o pomoc. Vaše vláda má v nejbližších dnech rozhodnout na návrh SÚRAO o zúžení počtu lokalit z 9 na 4, vytypovaných pro vybudování úložiště radioaktivního odpadu. Naše lokalita „Březový potok“ je od začátku proti jeho vybudování v našem regionu a to na základě referenda, ve kterém občané z více než 98 % při účasti od 75 do 95 % hlasovali proti tomuto záměru.

Určitě znáte krásu Šumavy a Pošumaví, lesy, rybníky, krásné výhledy a častý cíl návštěvníků z Prahy a celé republiky. To chcete zničit? Nebudeme Vám vypisovat, co všechno nám bylo po celých 17 let slibováno, jak s námi ze strany státních úředníků bylo jednáno, často jsme se cítili jako jejich lokajové, Zažili jsme od nich ústrky a ponižování. Kolik se stalo z jejich strany podvodů a jakou to vzbudilo nedůvěru? Tito úředníci ignorují i Plzeňský kraj, který o záměru není řádně informován. O to horší je to v poslední době, za pana ministra Havlíčka, který naprosto ignoruje naše připomínky a požadavky, i když Vám říká úplně něco jiného. Jemu se daří postupně nastolovat diktaturu „bílých límečků“ a my jsme v roli těch, kdo jen přihlíží a nikdo nás nebere vážně. Přitom jeden z Vašich ministrů řekl při návštěvě u nás: „ **Proti odporu samosprávy a občanů by to sem umístil pouze politický dobrodruh**“.

Taková mimořádná stavba úložiště jaderného odpadu, která zatím nikde ve světě nebyla vybudována, určitě zasluhuje daleko větší pozornost odborníků i politiků. Nebyl u nás ani pan ministr Havlíček, ani Vy. Zveme Vás, přijďte se podívat, ať vidíte, jak SÚRAO plánuje pár metrů od našich chalup vybudovat tento areál. Tady žijí lidé, zajímá Vás to?

Přitom jaderné palivo je využité pouze z několika procent a do budoucna to bude určitě zajímavá surovina a Vy to chcete natrvalo zakopat do země. Vyvíjí se generátory nových generací, které umožní další využití tohoto paliva. Vývoj a výzkum jdou velmi rychle dopředu a za pár let může být všechno jinak.

**Proto Vás jménem občanů naší obce a 5 místních částí žádáme:**

- **zastavte rozhodnutí o zúžení počtu lokalit**

- **přijměte podle našich požadavků nejprve příslušný zákon o postavení obcí v procesu výběru**
- **stanovte transparentní kritéria pro výběr**
- **uložte vládnímu zmocněnci, SÚRAO a výzkumné základně urychlení hledání alternativ pro zpracování, využití a možností uložení radioaktivního odpadu**

Vaše voličská základna a všechno obyvatelstvo v regionech Horažďovicka, Sušicka, Klatovska, jižního Plzeňska, Blatenska a Strakonicka, které to tady zásadně odmítá, bedlivě sleduje Vaše rozhodování v této záležitosti, které může těmto regionům velice ublížit. Doufáme, že jste muž na svém místě a pochopil jste, o co nám jde.

**Napřed zákon, pak rozhodování. Opačně to totiž nemá smysl.**

Problematika a nebezpečí vybudování úložiště radioaktivních odpadů je našimi občany velmi bedlivě sledováno. Zastupitelstvo naší obce jednomyslně schválilo na zasedání 28.5.2020 :

- **nesouhlasíme, aby na správním území obce bylo stanoveno průzkumné území pro vybudování úložiště vyhořelého jaderného paliva a radioaktivních odpadů.**
- **nesouhlasíme s vybudováním podzemního úložiště vyhořelého jaderného paliva a ostatních radioaktivních odpadů na správním území naší obce.**

S úctou



**Ing. Jan Vavříčka**  
starosta obce Pačejov

